
Klucz odpowiedzi i kartoteka sprawdzianu 2. 

do rozdziału „Konteksty, nawiązania, deformacje” 

 

 Numer 

zadania 

Poprawne odpowiedzi 

i schemat punktowania 

 

Liczba 

punktów 

Wymaganie 

Uczeń: 

1. a) np. świt – dziś, cna – dnia  

b) np. Ludzie to miliard wysp / Samotnych do cna 

 

0–1  rozpoznaje elementy rytmizujące tekst 

2. I zwrotka: np. Szare miasto o świcie. 

II zwrotka: np. Codzienność samotnego człowieka. 

III zwrotka: np. Powtarzalność chwil. 

IV zwrotka: np. Wołanie o ratunek. 

 

 Zgodność 4 tytułów z treściami zwrotek – 1 p. 

 

0–1  rozumie przeczytany tekst 

3. np. W utworze poruszony został problem samotności ludzi w 

czasach rozwiniętej cywilizacji. Człowiek potrzebuje drugiego 

człowieka. Świadczy o tym wołanie o pomoc S.O.S. 

 

0–1 określa problematykę utworu 

4. Uczeń powinien uwzględnić problem samotności w dobie 

cywilizacji cyfrowej, która z jednej strony zbliża, z drugiej zaś 

oddala człowieka. 

 

0–1 poddaje refleksji problematykę utworu 


